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Priority ministerstva školstva
na rok 2025

1. Lepšie ohodnotenie zamestnancov
školstva

Prvou prioritou je dosiahnutie spoločenskej dohody o lepšom 
�nančnom ohodnotení zamestnancov školstva. Slovenskí 
učitelia patria medzi najhoršie platených v Európskej únii. 
Naším cieľom je dohoda medzi vládou a školskými odbormi, 
ktorá zabezpečí udržateľné zvyšovanie platov. Zároveň, aj
v súvislosti s prijatím zákona o vzdelávaní dospelých, musíme 
zlepšiť vzdelávanie učiteľov, zvýšiť účinnosť a užitočnosť 
podpory a pomoci zo strany štátu.

3. Optimalizácia siete škôl

Tretia priorita sa týka optimalizácie siete základných
a stredných škôl a efektívnejšieho �nancovania ich prevádzky. 
Ak chceme zabezpečiť kvalitné vzdelanie pre všetky deti, 
potrebujeme moderné a dobre riadené školy vo všetkých 
regiónoch.

Ďalšie plánované opatrenia:

• nová učebnicová politika, 
• reforma maturitných skúšok, 
• nový zákon o vysokých školách, 
• podpora pre deti so špeciálnymi potrebami,

• otázky duševného zdravia, 
• kurikulárna refroma, 
• desegregácia školstva,
• nový zákon o odbornom vzdelávaní.

Rok 2024 bol rokom zmien, ktoré sme nazvali „Nežná revolúcia vo vzdelávaní“. Našou 
snahou vždy bolo priniesť realistické a praktické riešenia, ktoré krok za krokom 

zlepšujú podmienky pre všetky deti, učiteľov a školy na Slovensku.
Rok 2025 bude náročnejší. Podľa ministra školstva Tomáša Druckera rezort navrhne 
opatrenia, o ktorých sa na Slovensku roky hovorí, ale chýbala politická vôľa ich 
presadiť. „Riešenia, s ktorými prídeme, sa budú týkať viacerých citlivých oblastí. 
Budú si vyžadovať peniaze, možno aj ďalšie zvyšovanie daní. Som však 
presvedčený, že ak chceme slovenské školstvo naozaj zlepšiť, nemáme na výber, 

musíme ich urobiť,“ povedal minister.

Vaše tipy a námety nám môžete posielať na adresu tipy@minedu.sk

Viac info

Na pilotné centrá excelentnosti stredných odborných
škôl máme 25 miliónov eur

Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže 
SR posúva národný projekt centier excelentnosti 
odborného vzdelávania a prípravy do ďalšej fázy. 
Vyhlásilo výzvu z Programu Slovensko s investíciou 
v hodnote 25 miliónov eur, ktorá je určená na 
modernizáciu infraštruktúry a skvalitnenie 
vybavenia pilotných centier v stredných 
odborných školách, ktoré sú zapojené do tohto 

projektu.

Viac info

Vyše 5 mil. eur pôjde na podporu duševného
zdravia študentov vysokých škôl
Ministerstvo školstva vyhlásilo novú výzvu
z Programu Slovensko, ktorej cieľom je zvýšenie 
dostupnosti a kvality poradenských a podporných 
služieb pre študentov vysokých škôl. Investícia
za vyše 5 miliónov eur má kompenzovať nedostatok 
kapacít na poskytovanie podpory vysokoškolákom
v oblasti duševného zdravia.

Inštitúcie, ktoré chcú vzdelávať dospelých
po novom, sa môžu registrovať

Viac info

Ministerstvo školstva vyhlásilo dotačnú výzvu
na podporu a rozvoj práce s mládežou
Výzvy na dotácie sú zamerané na podporu projektov 
neformálneho vzdelávania v práci s mládežou. 
Uchádzať sa môžu organizácie, ktoré pracujú
s mládežou, zastupujú mládež alebo jej poskytujú 
služby vo vybraných oblastiach. Majú za cieľ zvýšiť 
znalosti, zručnosti a kompetencie mladých ľudí
v oblasti ich prípravy na ďalší život. 

Viac info

Viac info

Výzva na externých hodnotiteľov programov EÚ Erasmus+
(oblasť mládeže a športu) a Európsky zbor solidarity
Národná agentúra programu EÚ ERASMUS+ pre 
oblasť mládeže a športu hľadá k sebe pomoc na 
pozíciu externý hodnotiteľ / externá hodnotiteľka 
programov EÚ Erasmus+.

Novinky na portáli Viki
Centrálne úložisko digitálneho edukačného obsahu 
Viki aj v roku 2025 prináša prepojenie moderných 
technológií so špičkovým výučbovým obsahom. Od 
1.1.2025 sú sprístupnené komplexné modely v rámci 
Biológie človeka, vo februári bude predstavená 
novinka - Biológia zvierat. Okrem toho sa cez portál 
Viki učitelia aj žiaci dostanú k stovkám kníh vo forme 
starostlivo vybraného obsahu pre všetky vekové 
kategórie. Obsah je voľne dostupný všetkým 
učiteľom a žiakom. 

Akadémia pre učiteľov a digitálnych školníkov

Z médií

Viac info

Od 1. januára sprístupnilo ministerstvo školstva 
nový informačný systém pre vzdelávanie 
dospelých. Jeho cieľom je postupne vytvoriť 
zrozumiteľný a prehľadný register kvalitného 
vzdelávania dospelých, ktorý bude slúžiť 
vzdelávacím inštitúciám, občanom

i zamestnávateľom.

Viac info

Dejiny slovenského historického výskumu v Ríme
Slovenský historický ústav v Ríme v decembri 2024 vydal vedeckú 
monogra�u Dejiny slovenského historického výskumu v Ríme. Autorom 

knihy je vedecký pracovník SHÚR doc. Mgr. Ivan A. Petranský, PhD.

Viac info

Starostlivosť o duševné zdravie v prostredí základnej školy
Ako vytvoriť v škole podporné a inšpiratívne 
prostredie, do ktorého sa budú chcieť žiaci aj 
učitelia radi vracať?  Pozrite si záznam z prednášky 
z online konferencie 3xKaM a získajte užitočné 
rady od Mgr. Evy Horníkovej, riaditeľky ZŠ
a zároveň prezidentky Združenia základných škôl 

Slovenska.
Viac info

Hľadáme hodnotiteľov kvality vzdelávacích inštitúcií
v oblasti vzdelávania dospelých

Viac info

Ministerstvo školstva SR zavádza certi�káciu 
vzdelávacích inštitúcií, ktoré chcú pôsobiť
vo vzdelávaní dospelých a poskytovať vzdelávanie 

z verejných zdrojov. 

Ak máte záujem spolupracovať s nami na procese 
vyhodnocovania, uvítame, keď nám zašlete Váš 
pracovný životopis vo formáte Europass (výlučne) 

mailom na adresu: bibiana.lazarova@minedu.sk 

1. kolo sa uzatvára 30. januára 2025, následne 
budú vybraní hodnotitelia preškolení. 

Online vzdelávanie Digitálna transformácia vzdelávania a školy
Národné centrum pre digitálnu transformáciu 
vzdelávania ponúka bezplatné online vzdelávanie 
na pozíciu školský digitálny koordinátor

so začiatkom vo februári.

Viac info

Spoločnosť Aricoma ponúka bezplatné webináre pre 
učiteľov aj digitálnych školníkov. Akadémia pre 
učiteľov prebieha každú stredu od 15:00 a Akadémie 
pre digitálnych školníkov každý štvrtok od 15:00 
(okrem prázdnin a štátnych sviatkov). Webináre sú 
bezplatné, avšak na každý je potrebné sa 
zaregistrovať. Zoznam aktuálne vypísaných 
webinárov tu.

Kalendár

20. 1. - Webinár DeepFake alebo čomu sa dá veriť?-

2. Predškolská dochádzka od troch rokov
Druhou prioritou je zníženie veku povinnej predškolskej 
dochádzky postupne až na tri roky. Slovenské školstvo 
dlhodobo čelí problému nerovností, ktoré ovplyvňujú životné 
šance detí. Analýzy aj medzinárodné porovnania nám ukazujú 
jasný trend: deti z chudobnejších rodín majú horšie výsledky, čo 
im sťažuje budúci úspech. Kľúčom k zmene je kvalitná 

predškolská výchova. 

4. Umelá inteligencia vo vzdelávaní
Štvrtou prioritou je integrácia umelej inteligencie (AI) do 
vzdelávacieho systému. Ak ju správne využijeme, dokáže 
zásadne zlepšiť vzdelávanie – uľahčí prácu učiteľom, podporí 

žiakov a zvýši efektivitu celého systému.
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